

Hodnocení diplomové práce Šárky Husákové na téma „Sociální služby a úloha nestátních organizací v sociálním zabezpečení“

Vzhledem k tomu, že byl v březnu tohoto roku přijat zákon o sociálních službách, nabylo téma, které si diplomantka zvolila, ještě více na aktuálnosti. Diplomantka předložila jak co do systematiky, tak co do obsahu vhodným a pro účely diplomové práce i vyčerpávajícím způsobem zpracovanou práci. Diplomová práce je dělena do dvou částí – Sociální služby a Úloha nestátních organizací v sociálním zabezpečení - které jsou trochu neobratně nazvány kapitolami, ale jedná se o formální nedostatek. Diplomová práce je opatřena mnoha přílohami v podobě tabulek a grafů, které dokládají tvrzení, jež diplomantka uvádí v textu.

Celkově diplomovou práci hodnotím velmi pozitivně. Z textu je patrné, že se autorce podařilo vystihnout základní problémy dosavadního systému a novou právní úpravu se snaží rovněž hodnotit s použitím vlastních názorů. Z diplomové práce celkově je patrný zájem autorky o zvolené téma, který vedl k tomu, že se v diplomové práci objevuje mnoho jejích vlastních názorů a postřehů, což lze v diplomové práci jen ocenit.

K systematice a formálnímu zpracování práce nemám připomínek, až na již uvedenou připomínku týkající se poněkud nešťastné volby formálního členění celé práce.

K obsahu diplomové práce lze uvést následující dílčí připomínky:

Seznam uvedený na str. 17 je pouhým vyjmenováním platných právních předpisů, který v této podobě nemá žádnou vypovídací hodnotu.

Na str. 36 diplomantka pojednává o druzích sociálních služeb a tvrdí, že „význam zákonného zakotvení dalších služeb spočívá ve skutečnosti, že tyto služby musí být poskytovány v odpovídající kvalitě a musí obsahovat stanovené základní činnosti, které jednotlivé druhy služeb charakterizují.“ Při obhajobě své práce by se diplomantka měla k tomuto svému tvrzení blíže vyjádřit a představit vlastní právní

úvahu nad tím, jakým způsobem tato část zákona o sociálních službách definuje právní nárok a z čeho jej lze vyvodit.

Určitá pochybnost může vyvstat v souvislosti s druhou částí názvu diplomové práce i druhou částí předloženého elaborátu. Diplomantka by se měla při obhajobě rovněž vyjádřit k otázce působení nestátních organizací sociálním zabezpečení, tedy v systému jako takovém. V jakých dalších subsystémech sociálního zabezpečení mohou nestátní organizace působit a jakou úlohu by mohly zastávat v budoucnu?

Zajímavý je názor autorky uvedený na str. 48 diplomové práce, kde se přimlouvá za vytvoření profesní organizace sociálních pracovníků. Domnívám se, že by bylo přínosné tuto úvahu blíže rozvést rovněž při obhajobě práce.

Jak je z uvedeného patrné, **doporučuji předloženou práci k obhajobě** a předloženou práci hodnotím jako skutečně dobře zpracovanou.

V Praze, 2.6.2006

JUDr. Kristina Kořdinská, Ph.D.

vedoucí diplomové práce